

市工商局、消协发布消费提示

家电“延保”要签合同

小家电没必要买延保

□晚报记者 李丽君 实习生 赵朋乐 赵柳影 通讯员 张晗

本报讯 所谓家电“延保”，只要花钱就可以延长保修期，似乎在延保期内同样也可以享受国家三包政策，让家电也“老有所养”，这样的事听起来很美，那么这个钱到底花得值不值呢？昨日，郑州市工商局、郑州市消费者协会联合就容易产生陷阱的家电“延保”向市民发布了消费提示。

“延保”与“三包”有啥不一样？

消费提示标明，家电行业销售的“延保”服务是家电厂家或商家向消费者收取或免除一定费用来承修“三包”到期之后的家电。

据市工商局12315申诉举报指挥中心主任陈三建介绍，“延保”服务作为一种新兴的售后服务契约，既具有无形服务商品的特性，同时又是一种风险管理产品。

国家“三包”规定中的“包修”主要是指在“三包”有效期内，除因消费者使用或保管不

当等因素致使商品不能正常使用外，在维修时消费者可以不支付任何费用，厂商应该提供完全免费的维修服务。而国家相关“三包”规定中并无“保修”一词，“保修”可以理解为“保证修理”、“保障修理”等，但不一定是免费的。个别商家在发票上注明的“延保”字样，是有意识地通过与“国家三包规定”字样联系起来，进行概念偷换，使消费者误解为“延保”就是延长“三包”。

购买“延保”服务要签合同

在生活中经常会遇到这样的情况，当家电产品出现故障后，生产企业的售后服务部门认为是消费者使用不当或人为损坏不属于保修范围，而消费者认为是正常使用损坏或产品本身存在问题应属保修范围。在目前卖场推出的延保服务只给消费者提供了延保卡，对于具体细节则没有规定。

为此，消费提示给出明确说明：如果选择

“延保”服务，就要签订“延保”服务合同，明确“延保”期限、“延保”范围、故障责任界定、收费或是免费、违约责任等事项。对一些价格昂贵的主要部件，如液晶显示屏和等离子屏，要特别注意这些主要零部件是否属于延保修理范围。在签订延期包修服务合同时，最好明确包修期内的家电损坏性质界定要由法定的检测部门作为第三方鉴定机构，而不是由厂家维修人员说了算。

小家电没必要买延保

“虽然延保可以在关键时刻让消费者少花钱，但并非所有的家电产品都需要延保。”陈三建说，比如价格便宜的小家电和数字播放器等产品就没必要购买延保服务，因为它们的性能、款式更新速度快，无需额外投保。而像平板电视或是那些使用频率和维修成本较高的家电，则最好购买延保服务。

另外，出于竞争需要，目前各品牌家

电争相延长自己的售后包修时间，如果延保服务年限与家电维修期重叠就显得多余了。同时，在考虑是否选择延保服务前，消费者更应该首先注意选择质量过硬、信誉度高的知名品牌。另外，在购买家电时应根据家电的特性，消费者应了解“三包”期限和“延保”服务的内容，作出合理的选择。



国际金价突破1600美元大关

7月18日，浙江德清县乾元镇中国黄金专卖店的营业员在展示黄金项链。

由于欧洲主权债务危机持续，美国上调法定债务上限的期限日益临近，市场避险情绪不断升温，国际现货黄金当晚首次突破每盎司1600美元大关，20时5分达到每盎司1603.30美元，刷新历史纪录。

新华社发

数字

1100万 本市9个重点产业集聚区获得1000万元奖励资金。昨日，市工信委、市财政局传出消息，落实2010年度9个重点产业集聚区第一批扶持资金1101.41万元已经到位。

晚报记者 程国平 通讯员 李智超

50028.43亿元 财政部19日发布数据显示，2011年1至6月，全国税收总收入完成50028.43亿元，同比增长29.6%。其中，个人所得税完成3554.78亿元，同比增长35.4%；房产税完成569.35亿元，同比增长24.4%。

据新华社电

“马拉湾冰爽之夏”第三季火热进行中

仲夏夜享受露天温泉浴

团购看这里——今日凌晨，“马拉湾冰爽之夏”上线淘宝聚划算



□晚报记者 李丽君 实习生 赵柳影 谭莹 常双建 赵朋乐/文 晚报记者 马健/图

“夜幕下，漂浮在海面上，数着天上的繁星，伴着五彩的灯光，光想想都觉得浪漫极了。”昨日，马拉湾“仲夏夜之浪”星光夜场启动的消息一刊发，前来购票的市民也顺势激增，主力军更是转向喜欢夜生活的时尚年轻人，令“马拉湾冰爽之夏”第三季活动最后一期售票取得了开门红。虽然一上午忙忙碌碌，但看到市民拿到票后兴奋的表情，听着“晚报举办的活动真好，希望明年你们还能举行”这样的鼓励，我们心里特别开心。想在炎热的夏季体会到这种简单的快乐吗？那就赶快参与我们的活动吧！数量有限、售完为止哦！

【购票新招】

“马拉湾冰爽之夏”上线淘宝网聚划算

“马拉湾冰爽之夏”第三季活动推出以来，吸引了许多市民的眼睛，同时也吸引了许多团购网的关注。近日，确立国内最大团购网站地位的淘宝网聚划算网也联系本报，希望加入到为市民服务的销售队伍中，并于今日凌晨与《郑州晚报》牵手，“马拉湾冰爽之夏”第三季活动正式上线。同时，为了让活动更有竞争力，该网站还为活动增加了筹码。

只需228元，即可轻松享受：434元“马拉湾冰爽之夏”优惠大礼包、同城配送、利明隐形眼镜日抛装1套！

这可是今夏绿城最实惠、最吸引人的活动了，也将是你最值得拥有、最不可错过的套餐，还在犹豫什么呢？赶快行动吧！

【今日体验】

仲夏的夜晚，享受属于你的露天温泉浴

疲惫的时候，泡个温泉，该是多么的惬意，如果能在露天的室外，看着蓝天，吹着微风，享受着大自然的抚摸，同时还可以泡着温泉，你是不是有种很想让时间停止的冲动？你是不是觉得美好的生活也不过如此呢？

不要以为这只是在幻想中存在的生活，来到马拉湾你就可以享受。据了解，今夏，马拉湾增设了露天温泉浴，晚上头顶星空沐浴着氤氲温泉，耳听着虫鸣鸟唱，可以闭目养神，也可以和爱人说说悄悄话，还可以与朋友谈谈心，不知不觉你的劳累就会消失得无影无踪，让你不得不感慨：仲夏的夜晚，有温泉才美丽。

【活动介绍】

优惠大礼包，两张马拉湾门票（原价每张130元）+1份全年《郑州晚报》（订价144元）=404元，现在仅需220元，购买立省184元。最近购买，还可加赠一张价值30元的金鹭鸵鸟园儿童票。

【活动参与】

1. 登录淘宝网站：搜索店铺“郑州晚报小铺子”，或点击“聚划算”，就可以购买。
2. 西区现场：陇海西路与文化宫路交叉口晚报大厦305室；时间：周一至周五上午8点30分至11点30分，周日上午9点30分至下午3点。
3. 东区现场：世纪联华经三路店二楼南收银台出口处；时间：周二至周日上午9点30分至下午1点30分。

活动提醒】

1. 咨询热线：67659999、18637102679。
2. 请提前准备好具体投递地址，送报范围为郑州市四环之内，起订时间为2011年10月1日~2012年1月1日。
3. 所售马拉湾门票不限日期，也不限游玩时间，只要在本年度的开放时间内均可使用。

上门服务，让纳税人满意

近日，二七地税福华街所开展民主评议活动，按照片管段管原则对所有的纳税人及扣缴义务人进行走访上门服务，以纳税人满意为标准，以解决突出问题、促进地税工作、

增强纳税人幸福感、尊严感为根本，转变观念，正面迎评，为建设文明地税、和谐地税提供坚强保证。

王大伟